

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRTElőfizetési ár helyben  
házhoz orderve  
vidékre postán küldve  
Egész évre ..... 10.20 P  
Fél évre ..... 5.80 P  
Negyed évre ..... 4.80 P  
Egy hónapra ..... 1.60 PMAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötélpalota-utca

Telefonszám: 144.

## MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Az Országos Társadalombiztosító Intézet előrelátólag a téli felmúllo pengő lesz. Erre való tekintettel a belügyminiszter felszólította az elnökséget, hogy legyen javaslat a betegbiztosítási ellátások csökkentésére. Meg akarják szüntetni az ellátások gyógyfürdőit, azok közül 52 hétről 26 hétre csökkentik a segélyezés időtartamát. Az elnökség nem hajlandó ilyen javaslatot tenni és ezért valószínű, hogy a belügyminiszter rendelet útján fogja csökkenteni a segélyek összegét, valamint az orvosi ellátás és gyógyszerellátás időtartamát.

Magyarország júniusi exportja és importja további csökkenést mutat. A kivétel értéke 27 millió pengő (tavalyi 42), a behozatal értéke 30 millió (tavalyi 50). Legfontosabb exportcikkeink közül a liszt, a baromfi és a tojás, gépek és készülékek kivétele hanyatlott jelentős mértékben.

Az osztrák-magyar kereskedelmi tárgyalások kedvezően haladnak előre. Egyelőre arról van szó, hogy a két állam kéthetes ideiglenes megállapodást létesít, hogy a forgalom újra megindulhasson. Bőbesben a gyümölcs ára háromszorosára emelkedett.

Az árelemző bizottság megállapodást létesített a gyárakkal és kereskedő testületekkel, hogy a legszegényebb néposztály ruházati szükségletét méltányosabb áron elégítsék ki. A városkellátó pamutúszókat méterenként 5.83 pengő lesz, a gyapjuszóvető 9.60 pengő és a fejkendő darabja 69 fillér.

A lengyel-magyar kompenzációs megállapodás létrejött. Magyarország kokszot, parafint, kőolajat, építőfát és műselymet vásárol a lengyelektől, míg a lengyelek augusztus végéig csak gyümölcsöt és fűszereket vesznek át Magyarországon. Eddig 13 vagon cseresznyét és 1100 mázsa barackot voltak át s a lengyel kormány engedélyt adott 220 vagon dinnye és 110 vagon szilva bevitelére.

A vidéki kereskedelem augusztus 13-án és 14-én országos gyűlést tart Debrecenben Sztina Jenő felsőházi tag elnökletével.

A szeptemberi országos vásár július 30-31-én lesz.

## KÜLFÖLDÖN

Az új porosz kormány megkezdte működését és elbocsátotta a régi rendszer tisztvélőit. Hitlerék örömmel fogadják a fejleményeket és készülnék a maguk diktatúrájára. Hitler szerint „Papen uralma szerény tréfa lesz a nemzeti szocialisták diktatúrájához képest.” Papen kancellár összehívta a német államok miniszterelnökeit.

Az osztrák schilling 25 százalékkal devalválódik a pénzügyi ellenőrzés elfogadásával. Angol lapok megállapítása szerint Ausztria menthetetlenül fizetéképtelen.

Paraguay és Bolivia délamerikai államok között megkezdődtek az ellenségeskedések. Háború fenyeget Argentína és Uruguay között is.

## A tegnapi export 14 vagon

Július 21-én, csütörtökön 14 vagon gyümölcsöt, még pedig 6 vagon barackot, 2 vagon almát és 6 vagon zöldpaprikát szállítottak el Kecskemétre.

Barackból Budapestre egy, Németországba Szobon át 3, Lengyelországba egy, Svájcba egy vagonnal küldték. Németországba Szobon át két vagon almát, Budapestre 6 vagon zöld paprikát szállítottak.

## A belügyminiszter a társadalom igénybevételével gondolja megoldhatónak a téli inségmunkák problémáját

Tegnap délelőtt Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter elnöklésével a téli inségakció előkészítése ügyében értekezlet volt a belügyminiszteriumban, amelyen Kecskemét képviselőjén résztvett Zimay Károly polgármester és Szabó Jenő th. tanácsnok is.

Az értekezleten a belügyminiszter felhívást intézett a törvényhatóságok vezetőihez, hogy állapítsák meg: előrelátólag milyen mértékű segítségre lesz szükség az idei téli inségakció során. A hatáskörükbe eső területekről pontos inségstatisztikát készítsenek el. Az inségakció anyagi részére vonatkozólag azt mondotta a belügyminiszter, hogy konkrét ígéretet nem tehet, mert a kérdést még a pénzügyminiszterrel is le kell tárgyalni, de előrelátható, hogy igen

nagy kötelesség háruil majd a társadalomra és reméli, hogy a társadalom szervezetei ki is veszik részüket az inségakcióból.

A belügyminiszter után a törvényhatóságok kiküldöttéi szólaltak fel. Valamennyien hangsúlyozták, hogy a társadalom teljesfőképessége jórészt kimerült és az inségakció keretében különönd követelése a mai viszonyok közt gondolni sem lehet. Itt valamelyes végleges megoldást kell találni.

A belügyminiszter záróbeszédében kérte a törvényhatóságok vezetőit, hogy gondolkozzanak egy ilyen megoldási tervetéről, állítsák össze a statisztikákat és ha irásban a jelentések beérkeznek, a belügyminisztérium majd kidolgozza a programot.

## Szeptemberben kezdi meg működését az IBUSz kecskeméti fiókja

Szabó Jenő th. tanácsnok, a kultúrügyosztály vezetője tegnap Budapesten eredményes tárgyalást folytatott az Idegenforgalmi, Belsőügyi, Utazási és Szállítási Rt igazgatójával a kecskeméti kirendeltség felállítására vonatkozólag. Amint ismeretes, a helyi napilapok fogják megszervezni a th. városi idegenforgalmi irodát és az kapja meg az IBUSz kirendeltséget, valamint az államvasutak menetgyűjodjait.

Szabó Jenő a kötendő szerződés pontjaira

nézve megállapodást kötött az IBUSz igazgatószáival és amennyiben a kisgyűlés előbbi határozatának megfelelően hozzájárul, valószínűleg szeptember elején megkezdheti működését az IBUSz-kirendeltség és a menetgyűjodra is. Szeptember folyamán ismét forgalomba helyezik a filléres gyorsokat és így minden remény megvan arra, hogy az iroda révén a gazdasági életet felrészítő filléres gyorsok az őszelő kezdődően Kecskemétet sem kerülük ki.

## Szombaton délelőtt 10 órakor Fáy István főispán nyitja meg a gyümölcs- kiállítást a Vigadóban

Ezüst serleggel díjazták a legszebb barack termelőjét — A gyümölcskiállítás plakátja a zürichi piactéren — A zürichiek hírtelen szétkapkodták a kecskeméti rózsabarackot

Nemesak a közvetlenül érdekelte szőlősgazdákat, hanem városunk egész társadalmát élénken foglalkoztatta már hetek óta a nagy érdeklődéssel várt barackkiállítás. Ezen a nagyvárnyú kiállításon mutatják be Kecskemét gazdái és exportkereskedői a világhíres kecskeméti barackot, nyári almafajtaikat és zöldségféléket.

A kiállítás iránt Kecskeméttől távol is, mondhatjuk, ország-szerre nagy érdeklődés nyilvánul meg, sőt mint ma délelőtt Zürichből lapunk címére érkezett távirattal értesülünk, Svájcban is érdeklődnek a kecskeméti kiállítás iránt, melynek plakátját a Merkur rt. ott tartózkodó kiküldöttje a piacon kifüggesztette.

A távirat arról is beszámol, hogy a Merkur rt. által csomagolt gyönyörű rózsabarackot megsejodálták és szétkapkodták.

Minden jel arra vall, hogy a nemes vállalkozást megérdemelt nagy siker fogja követni és a kiállítás nagy számban ott találjuk Kecskemét és a környék érdeklődő közönségét.

A kiállítás előkészületei egyébként a befejezéshez közelednek. A rendezés munkái részben a Szőlősgazdák Egyesületében folyóknak. Maroköz András titkár vezetésével, főleg azután a kiállítás színhelyén, a Vigadóban Tóth Dezső kisnyíri tanító rendezőbizottság tagi fáradsáttalan, lelkes munkájával, valamint vitéz Szabó István kertészeti int. tanár és

Gyenes István okl. műkertész szakavatott irányításával. A zöld gallyakkal díszített és nemzeti színekben pompázó teremben, a bejáratól balra virágdíszes, nemzetiszínű draperiás emelvényen két oldalt Kecskemét város címere, a közepen virágok között a kormányzó mellszobra áll. Köröskörül felszított állványok várják a kiállításra kerülő gyümölcsöt.

Tóth Dezsőnek a lázas munka közben állt van annyira ideje, hogy néhány szót beszéljessünk a kiállításról.

Az előkészületei eredményével, a jelentkezéssel s az eddigi érdeklődéssel meg nagyon elégedve — mondja Tóth Dezső — és reméljük, hogy munkánkat, melyet a barack-export érdekében végzünk, kellő méltánylással fogadja a közönség. A földművelésügyi miniszter úr sürgős elfoglaltsága miatt nem jelenhet meg a megnyitáson. — hanem megbízásából — Fáy István főispán nyitja meg a kiállítást szombaton délelőtt 10 órakor. A főispánt a rendező egyesületnek nevében Szabó István dr. kormányfőtanácsos, az exportkereskedők részéről pedig Kecskeméti Mihály üd. vözi.

A kiállításon a gyümölcsökön kívül várakozási eljárások, természetis tudnivalók és mintacsomagolások is bemutatásra kerülnek. Lesz azonbanki gyümölcsvásár és értékes díjazással egybekötött verseny. A legszebb barack ter-

## Száz és száz

megelégedett vevő vásárol naponta a HEJJAS-harminyaház 15 napos első vásárján, ahol minden huszonötödik vevő boldogan viszi haza az egy pár finom ajándékharminyát, amit a cég ad az olcsó vásár tartama alatt vevőinek, akiknek nevét közöljük a lapokban. 1672

melője igen értékes ezüst serleget kap ezzel a felirással: „Legszébb kecskeméti barack — vándorlót 1932.” — Azonkívül öt darab aranyozott első éremdíjat oszt ki a bíráló bizottság a nyertes termelők között.

A Vigadó képe kívül-belül teljesen megváltozott s holnap az izlésesen feldíszített teremben mosolygó barack, úde alma és friss zöld-ségréflek paradicsomi képe várja az oda özőnlő közönséget.

## 430 mázsa barack, 250 mázsa alma, 100 mázsa uborka a hetipiacon

### A mai hetipiac forgalma és árai

A **zöldsejtpiacra** 5 mázsa kalarabét, 10 mázsa zöldbabot, 14 mázsa paradicsomot, 32 mázsa főzeléktököt, 317 ezer darab zöldpaprikát és 20 mázsa zöldséget hoztak fel. Árak: zöldpaprika 20—25, zöldbab 6—10, vöröshagyma 25—30, paradicsom 22—25 fillér kilónként, kalarab csomója 3—5, sárgarépa 3—10, gyökér 3—8 fillér, tök darabja 3—6 fillér.

Az **uborkapiacra** 100 mázsa uborkát hoztak fel, melyet 3 fillérért vásároltak.

A **gyümölcsipiacra** 30 mázsa kajszibarackot, 400 mázsa rózsabarackot, 250 mázsa tüköralmát, 10 mázsa aprómelegyet hoztak fel. Árak: nagy kajszibarack 30—40, apró 10—20, rózsabarack 35—50, apró 10—25, vörösszilva 15—18, vajalma 10—25, tüköralma 15—30, asztrahálya 15—18, apró meggy 15—16 fillér kilónként.

A **tejsze** árai: tej 12—14, tejföl 100—120 fillér literenként, tehénturó 40—50, tehénsajt 120—130, julsajt 120—150, vaj 260—280 fillér kilónként.

Az **icéstej** árai: tarhonya 35—40, lebbencek 25—30, bab 18—20, mák 70—75, köleskása 18—20, szilva 75—80 fillér literenként.

A **gabonapiacra** 52 kocsis gabonát, 8 kocsis burgonyát és 10 kocsis túfizát hoztak fel. Mind elkelt. Árak: buza 13—14, rozs 10—11, árpa 10—11, tengeri 19—19,50, burgonya 5—12, túfiza 2—3,50 pengő mázsánként.

Az **állatpiacra** 37 borjút, 22 birkát, 52 kövér és 145 sovány sertést hajtottak fel. Árak: borjú 34—56, birká 36—50, kövér sertés 80—113 fillér kilónként. Sovány sertés párja: választási 12—18, 3 hónapos 24—32, 6 hónapos 40—48, 9 hónapos 56—65, egy éves 70—80 pengő.

## Marólúgot ivott egy másfél éves kislány Fülöp-szálláson

A fülöp-szállási csendőrség táviratban értesítette a kecskeméti ügyészséget, hogy Szabó Mihály másfél éves kislány marólúgot ivott és meghalt. A kislány egy óvatlan pillanatban az asztalon hagyott marólúgos üveget levette és körülbélül egy decilitert ivott a lúgból. Ötórás szenvedés után meghalt.

A kecskeméti ügyészség megindította az eljárást a gondatlan szülők ellen.

## Hangos Mozi

Szombaton 3/4, vasárnap 6 és 9 órákor

**Kálmán Imre**  
első filmoperettje:

# RONNY

Operett 10 felv. Főszereplők: Nagy Kató, Willy Fritsch és Otto Wallburg

## Sopron polgármestere meglehangú átiratban kérte Kecskemét osatlakozását a Sziklai-féle színikerülethez

Sopron szabad királyi város polgármestere ma délelőtt meglehangú átiratban fordult Zimay Károly polgármesterhez az új színikerület megalakítása ügyében.

Az átiratban közli, hogy Sopron kisgyűlése a színházat az idei évadra *Sziklai Jenő* színházgatonak engedte át és nagyon szívesen látná, ha a színikerülethez Kecskemét városa is csatlakozna. Hivatkozik az átirat arra, hogy Sopron a nyugatmagyarországi harcok emléke

révén a szeretet és hála kötelékei fűzik Kecskeméthez és Sopron város közönsége nagy örömmel szolgálna, ha a közös színházszület révén a két város még közelebbi összeköttetésbe kerülhetne egymással. Információi alapján tudatja a soproni polgármester azt is, hogy *Sziklai* a vidék egyik legjobb társulatát állítja össze és így mindenképpen ki tudja elégíteni kerületének kulturális igényeit.

## A rendőrség ma reggeli razzijára sorozatos kereskedői visszaéléseket leplezett le a gyümölcspiacon

Egész sereg mérleget és súlyt koboztak el — A rendőrség rendszeresíteti fogja a razzijakat

A kecskeméti termelőknek régi panaszuk, hogy egyes gyümölcskereskedők és kofák

**súlyos visszaéléseket követnek el a gyümölcs mérlegelésénél**

és ezáltal rendkívül érzékenyen megkárosítják azokat, akiknek árnyaj megvásárolják. Ezek a panaszok újabbán egyre sürűbben ütöttek fel fejüket, úgyannya, hogy a rendőrség szükségét látta a legérősebb beavatkozásnak.

Ma reggel

**általános razziját tartottak a rendőrség detektívjei a gyümölcspiacon és a esomárgó telepeken.**

A razzia azzal a feltűnő eredménnyel járt, hogy **mindenben igazolta a termelők panaszait.** Az észrevételnél figyelő detektívek számos kereskedőnél és kofánál igen súlyos visszaélések-

nek jöttek nyomára. Volt olyan kereskedő is, aki

**pótsúlyok alkalmazásával minden 20 kiló gyümölcsnél elmér 2 kilót.**

*úgyhogy mázsánként 10 kilogrammnyi, tehát 10%-os túszességetlen hasznolt bizosított magának.* Más kereskedők és kofák hitelesítellen, *rossz súlyokkal mértek, természetesen nem a mozuk, hanem az eladók rovására.*

A razzia eredményeként a rendőrség sok mérleget és súlyt elkobzott és a termelőket megkárosított kereskedők és kofák ellen a leg-szigorúbb eljárást tette folyamatba. A piacon rendkívül elharapozott visszaélések meggátálása elhatározta a rendőrség azt is, hogy

**a jövőben rendszeresíti és sűrűn tartja a razzijákat a gyümölcsvásárló helyeken.**

## Kevés rózsabarack volt a mai piacon, 50 fillérjével szétkapkodták a kereskedők

Az uborkát már fel sem hozták a termelők, a szindikátus külön küldött el egy vagon uborkát

A mai gyümölcs piac a pénteki piacok vonatott hangulatának jegyében múlt el. Régi tapasztalat, hogy a pénteki piacra kevesebb árut hoznak fel a termelők, mint a többi napokon szoktak. Ezen a napon ugyanis az elmúlt években a kereskedők úgyszólván alig vásároltak, mert pénteken Bécsbe nem szállítottak, miután a gyümölcsök csak vasárnapra érkezhettek az osztrák fővárosba, ekkor azonban a munkaszünet miatt az importőrök nem vehették át. A mai piacon ugyan semmi köze sem volt a bécsi piachoz, az áru azonban mégis elmaradt. Mintegy

**300—400 métermáza rózsabarack volt az egész készlet, ezt aztán a kereskedők átlag 50 fillérjével valóssággal szétkapkodták.**

A belföldi kereslet is igen öröndetesen

emelkedik. Hódmezővásárhely intenzív fogyasztója lett a kecskeméti baracknak és a *Kecskeméti Lapok* közbenjárásával már tekintélyes mennyiség jutott a rózsabarackból a vásárhelyi fogyasztókhoz. Úgyanek az *Kecskeméti Lapok* akciója révén biztosította szükségletét néhány győri nagy fogyasztó is.

**Kajszibarack már nagyon kevés volt a mai piacon,**

ezt a helyi magánosok és a Budapestről ideutazott vásárlók vették össze, javarészt 40 fillérért.

**Az uborka végleg eltűnt a piacról,**

úgyhogy a gyümölcsszindikátusnak, a piacnyek ma egy vagon uborkára volt szüksége, ki kellett küldenie uborkáért a termelőkhöz. Ez a vagon uborka különként **három fillérért** kelt el.

## A betörés után félórával elfogott a rendőrség ma délelőtt egy veszedelmes álkulcsos tolvajt

A tolvaj kifosztotta Balogh József ref. segédlelkész lakását

Balogh József ref. segédlelkésznek az Újköl-légium épületében levő lakásába ma délelőtt 11 óra után, amikor a lelkész temetni ment, betörték és a betörő magával vitte a lelkész tálibakáját, két gólyny ruháját, fehérneműt és okmányait. Mikor a lelkész a temetésről visszatért, szekrényét úgyszólván őrösen találta.

A betörést az iskolavizsga közben észrevette és értesítette a lelkézi hivatalt, honnan *Wéber* János segédlelkész azonnal tudatta a bűncselekményt a rendőrséggel. *Wéber* egy rendőr kísérelében nyomban a zsbipiacra és a zálogházba ment, abban a reményben, hogy a tettest rövidesen sikerül elfogni. Az okoskodás bevált, a zálogházban tettenérték a betörőt, amikor a lopott holmikat értékesíteni akarta. Azonnal előállították a rendőrségre, ahol *Vere*s

István fogarasi román katonaszökevénynek igazolta magát. Öritezet vették, az ellopott értéktárgyak kivétel nélkül megkerültek.

A kecskeméti kir. törvényszéklet

Ké. 458/24—1932. szám.

1804

### HIRDETMEY

**csődönküvili kénszergeességi ügyben**  
A kir. törvényszék közhire teszi, hogy Rác Miklós és neje Diósszegi Lidia be nem jeyvettl yegyeskereskedők kunszentmiklós—peszarádász lakosok kerémben megindított csődönküvili kénszergeességi ügyében a 20. alszámú egységet jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett.

Kecskemét, 1932. évi július hó 15. napján.

Orbán János sk. kir. tsz. bír.

A kiadmány hitelel  
Stadler irodafizagató.

# HIREK

1932 július 23. Szombat. Katolikus: Apollinár. — Protestáns: Lenke. — Izraelita: 5692 Thamusz 19. S. P. Kih. 6. P. — Nap két 4 óra 26 percek, nyüzszik 19 óra 46 percek. — Hold két 22 óra 07 percek, nyüzszik 10 óra 26 percek.

**A Meteorológia Intézet jelentése délután 1 órakor: Váltakozó, de inkább száraz jellegetű idő várható.**

**A Gyógyszertárak Között július hónapban Pauli Péter (Jókai-utca), Vitez Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes felügyelést.**

## Az én ablakomból

Tudja-e, kedves Szerkesztő Ur, mi az a rádiókonyha? Nem tudja? Hát, kérem szépen, ez hiba, mert a rádiókonyha ma a legszükségesebb szócikk. Ezt Önnek úgy is mint családítónak és úgy is mint szerkesztőnek ismernie kellene. Dehát én kiegészitem ebből a bajból. Elmondom, mi fán terem ez a hangzatos nevű valami.

Először is ki kell jelentenem, hogy a rádióhoz semmi köze nincs, csak a nagykünsági néphumor nevezte el rádiókonyhának ezt a praktikus építményt. Tehát sem detektorral, sem lámpával nem veszt éterhullámokat, de másfél kőfeszélem a következő főzési műveleteket pompásan végzi: felforral reggel 4 liter tejet, megfőz hallgató családnak elegendő húsvésvet, ugyancsak elegendő turógombócot, melegít a mosogatós lebonnyolításához elegendő vizet, sőt, amennyiben tyúkhuslevesről lenne szó, előzőleg a szükséges kopaszítóvizet is szolgáltatja.

Ebből láthatja, kedves Szerkesztő Uram, hogy badarság lenne ilyen kiváló teljesítmény mellett még azt is kívánni tőle, hogy a Studio műsorát is közvetítse. Hát még ha hozzáteszem azt a kiváló tulajdonságát, hogy ebben a pokoli hőségben, amikor a házasszonyoknak valóságos gyötrelme a főzés a tűzhelyből kisugárzó meleg miatt, ez a kis konyhacska egy foknyi meleget sem sugároz ki más helyen, mint a főző-sütő felületén és így valóságos élvezet mellette főzni.

Hogy kívánási ne legyen, kedves Szerkesztő Ur sokáig, elmondom azt is, miből áll a rádiókonyha. Alapja egy ládafenék. Vegyük elhöz 9 darab téglát és körülbelül annyi agyagot, amennyi 4—5 váltógöb kikerül. Kez meg hozzá két fenéknélküli lábas a katalán kibeletésre, két kímusrált tűzélőrács... és kész az öröndögös tűzhely, mely gyorsan, olcsón főz, anélkül, hogy felesleges hőszórással bosszantlaná a gazdaasszonyt. Nézzük már most, mibe kerül? Amint mellőzötlatot látni, minden hozzávaló kikerül a ház körül található lokok közül, — egy pengőért pedig bármelyik közműves összepuffint, — tessék elhinni, megéri ezt a kis kiadást.

Azzal nem dicsékedhetem, hogy a rádiókonyha kecskeméti specialitás, mert a Nagykünsághól került hozzánk, hol nyaranta a legtöbb háznál ilyen mellett sütnék-főznék a kun nevével, — mert megfőlt élm pompásan mellette a csigaléve is és megcsill rajta a ropogós rántott csibe. Próbáltam, ettem és éppenséggért merem, kedves Szerkesztő Ur, Önnek ajánlani.

**— Kinevezések a kecskeméti pénzügyorságnél.** A kecskeméti m. kir. pénzügyigazgatóság kirendeltetés a pénzügyminisztérium felhatalmazása alapján Gérus József m. kir. pénzügyőri főigazgatót pénzügyőri szemlést. Kövesdy Béla, Bráth Sándor, Ecsédy Ferenc, Francz Géza, Iványos László, Koller György, Bede József, Bak József és Farkas Gyula I. oszt. m. kir. pénzügyőri vizsgázókat fővizsgázókká, Balázs Gusztáv, Tóth Pál, Báthori Béla, Varga József, Mészáros Marcell, Kalmár Gyula, Laszko Gyula, Becz Ferenc, Papp Sándor, Niedermayer Sándor és Pál Bertalan II. oszt. m. kir. pénzügyőri vizsgázókat I. oszt. pénzügyőri vizsgázókká kinevezte.

**— Hómérséklet.** A Mezőgazdasági Szakszolgálat jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +27.8 C°, minimuma +16 C°, reggel 7 órakor derült elő, léghő +18.8 C°.

**— A Czajka-cirkusz** tegnap este kezdte meg előadásait a Vigadó mögötti téren. A bemutató előadást nagyszámú közönség nézte végig.

# Az autótaxi elgázolt egy kerékpárost a Nagykőrösi-utcán

Ma délelőtt 10 óra tájban súlyos kimeneteli autókarambol történt a Nagykőrösi-utca és a Wesselenyi-utca keresztezésénél.

**Bábiecki** Zoltán autótulajdonosi vállalkozó taxijával elgázolta **Németh** Imre 18 éves (Mária-terület, Kupa-utca 9. szám alatti lakost, aki kerékpárjával haladt az úttest közepén. A kerékpáros fiatal ember az autókerekei alá ke-

rült és félig eszméletlen állapotban szedték ki a kocsi alól. Nyomban be szállították a kórházba, ahol megállapították, hogy súlyos zúzódásokat szenvedett.

A rendőrség nyomozást indított annak kiderítésére, hogy az autószerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

# Érettségi bizonyítványt és katonai okiratokat hamisított a borbély, hogy detektív lehessen

A törvényszék szüneti tanácsa **Daróczy** János tanácselnök elnökletével ma délelőtt tárgyalta **Keleti** József borbélyesét, 28 éves lezserelt szakaszvezető bűnügyét.

**Keleti** detektív akart lenni és hogy ezt az állást elnyerhesse, különféle igazolványokat hamisított. Öccsének érettségi bizonyítványát ártítra a saját nevére, ezenkívül két diésőrt is elismerő oklevelet hamisított ezredese nevére. A tárgyaláson zokogva vallotta be a bűnselekményeket és nyomoraival védekezett. El-

mondotta, hogy Erdélyországból menekült át, hogy beállhasson katonának, abban a reményben, hogy a hatéves szolgálat után álláshoz tud jutni. Elhanyagolná azonban nem tudt és a végössze szükség kényszerítette arra, hogy hamis okmányokat állítson ki.

A törvényszék három rendbeli közokirat-hamisításban mondta ki bűnösnek és az enyhítő körülmények figyelembe vételével hat hónap börtönrre ítélte. A borbélyeséget megnyugodott és így az ítélet jogerős.

# Négy évi fegyházat kapott az 56 éves tollvaj, aki már 19 évet ült lopásért

A törvényszék szüneti tanácsa ma tárgyalta **Iványos** János 56 éves kiskunfélegyházi napzamos bűnügyét. Iványost már három ízben ítélték el lopás és betörés miatt s összesen 19 évet és 6 hónapot töltött börtönben. Most negyedszer ismét lopás miatt állt a törvényszék előtt. A megrögzött bűnöző két évvel ezélt szabadult ki a börtönből. Kiskunfélegyházára utazott, hol első dolga volt álkuccsal behatolni egy házba és az élekkamrát kifosztani. A lopás után albrétebe ment **Timár** Rozáliához, aki ügyes orgazdának bizonyult.

Iványost az év márciusában tettez érték, mikor az egyik házból zsákmánnyal megrakodva kimenekült. A rendőrség előtt részletes felsorolta azon helyeket, ahol betörések loptást követelt el. **Timár** Rozália lakásában elrejtve megtalálták a loptott tárgyak nagy részét. Az ügyészség vádirata hatrendbeli lopással vádolta Iványos Jánost.

A mai főtárgyalásra Iványos tagadta, hogy

álkuccsal hatolt volna be s csak két lopást ismert be. Azt állította, hogy a lakásán talált tárgyakat a félegyházi zsibpicacon vásárolta. **Timár** Rozália vallomásaiban előadta, hogy nem volt tudomása Iványos büntetett előéletéről és nem tudta, hogy őreg albréte tollvaj. Többször észrevette, hogy Iványos éjszaka eltávozott a lakásról s ilyenkor másnap zsirt, húst, kenyert, szappant adott neki.

A károsultak közül tízmezékeny jelentek meg a mai tárgyaláson és terhelő vallomást tettek a vádlott ellen. Többen felismerték Iványost, akinek lakásán megtalálták ellopott tárgyait.

A vád- és védőbeszéd után a törvényszék meghozta ítéletét, melyben Iványos János hatrendbeli lopásban mondta ki bűnösnek s ezért 4 évi fegyházat büntette. **Timár** Rozáliát orgazdaság vétségéért egy hónapi fogházra ítélték. Az ítéletet megfellebbezték.

## Iskolai értesítők

### A polgári leányiskola értesítője

Az elmúlt iskolai év történetének ismertetése vezeti be a m. kir. állami Páthy Károly polgári leányiskola és a vele kapcsolatos m. kir. állami elemi leányiskola vitéz **Orbán** Nándor igazgató szerkesztésében most megjelent LVII. évi értesítőjét.

A bevezetés örömmel említi fel, hogy több osztályfőnök az étkész fogyathatósága miatt bágyadozó leánykák jobb családoknál ebéd-adományhoz juttattak. Felhívja a nemességi tetezős családokat, hogy támogassák továbbra is a sorvadkozó, szegény gyermekeket ingyen ebéd, tankönyvszegély vagy pénzadomány nyújtásával.

A tanítás rendes menete mellett nagy gondot fordított a tanterület a vallásos, hazafias nevelésre, a sportszerű testnevelésre, az állat- és növényvédelem megkedvelésére, a virág szeretére, a magyar ipar pártolására, a takarékoság erényének gyakorlására. A tanulók megfigyelése, szorgalma megfelelő volt, élemlenetlők örövendés haladásról tanusodik. A tanterület tagjai élénk társadalmi tevékenységet fejtek ki. Az iskola több szépsikerű iskolai ünnepelt rendezett. Az intézetnek juttatott adományokból a jómagaviseletű, szorgalmas tanulók jutalmakat kaptak, azonkívül számosan dícséretben részesültek.

A polgáriban 301 növendék iratkozott be. 294 kapott bizonyítványt. Jeles eredménnyel végzett 36, jó eredménnyel 91, elégségesen 129 növendék, általános elégtelen osztályzatot ka-

pot 38 növendék. Az állami elemiben 238 tanuló iratkozott be. 235 kapott bizonyítványt. A tanulók előmenetele: kitűnő 76, jeles 82, jó 61, elégséges 14, elégtelen 2.

A jövő évi beírások szeptember 6-án és 7-én lesznek, ünnepélyes tanévnyitás szeptember 8-án lesz, a rendes tanítás szeptember 10-én kezdődik.

**— Szívbetegnek és érlelmeszedésben szenvedőknek** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata könnyű és pontos belműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a **Ferenc József** víz különböző agyvérzésre és guttairese hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárterekben, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

**\* Nagy harisnyavásár ártészállításokkal a Héjjas-harisnyaházban.** 1672

**\* Halvasorát** rendez a Székely-fürdővendéglő pénteken és szombaton este. Egy teríték hal-lászló és tőrösusza 1 pengő 40 fillér. Ifj. Zsáka László cigányzenekara hangversenye.

**\* Szepesi Gyurka** nagyszabású képiállítást rendez vasárnaptól kezdve a Kéttelplom-közben, a volt Kardos-féle helyiségben. A kiállítás augusztus 7-ig minden nap nyitva lesz. Rendkívül olcsó árak. A rajz és festőiskolába a kiállítás helyiségében is be lehet iratkozni. A kiállítás megtekintése díjtalan.

**\* Tekintse meg a Héjjas-harisnyaház kirkait.** 1672

**\* Allatorvisi rendelő.** Szabó Mihály állatorvos, Vak Bottyán-utca 5. szám. 1558



A Gáspár András apródeszkesapat kirándulása. A Gáspár András apródeszkesapat július 24-én, vasárnap egésznapos kirándulást rendez a fehértói erdőbe. Indulási idő vasárnap reggel 7 óra 45 perckor, a Ráadvég-téri állomástól, viteldji 30 fillér. Az apródeszkeségek maguk gondoskodnak ellátásukról. Gyülekezés reggel fél 8 órakor a Ráadvég-téri állomás előtt.

\* **Műlép-és mérlesezési cikkeket kaphatók Rádógh festékraktárban.** 1793

\* **Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedűhurok legelőbb beszerzési helye a KULTURA könyv- és papírkereskedés.** 516/2

\* **Kütygűrű és téglá kapható Rosenbaum cégnél.** 819b

— **Fürdőjegyek 80 fillérért kaphatók a Keeskeméti Lapok kiadóhivatalában.**

3705—1932. július. szám. 1805

#### ÁRVERESÍ HIRDETMÉNY

Dr. Laing Lajos ügyvéd által képviselt Ferro Vas, Muzsikai és Autófelkészítő Rt. javára 1391 pengő és az összes foglaltatott tőkekövetése, ezek kamatai és járulékairejéig, — amennyiben a követelés időközben részletfizetés történt, annak beszámítással — a Keeskeméti kir. bírósághoz Pk. 13. táj. — 1932. sz. végzés. feljuttatva az 1932. évi május 28-án felbontott és 1372 pengőre becsült ingókat az árverés elrendelvényében, annak a foglalási jegyzőkönyvvel ki nem tűnő más foglaltatott javára is, az árverés megtartását elrendelve. Keeskeméti. Kobáry-utca 1. sz. és Folytatámaput az 1932. évi augusztus hó 8. (nyolc) napjának délutáni 12 (tizenkét) óráját tűzöm ki, mikor a foglalás alatt levő vas pénzeszközök, irógepek, motorkerékpár, kerékpáralkatrészeket s egyéb ingóságokat a legelőbbet igények kiegészítésével mellett el fogom adni. Keeskeméti, 1932. évi július hó 12. ón.

Szekely Sándor kir. bír. végrehajtó

A keeskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 481/35—1932. szám. 1800

#### HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Klász Sándor be nem jegyzett fűszerkereskedő kisboltgazdálkodási lakos kérelmére megindított esődönkívüli kényszerességű ügyben a 31. alszámi egységgel jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett. Keeskeméti, 1932. évi július hó 18. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

A kiadmány hitelül:

Stadler irodaigazgató.

A keeskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 1693/16—1932. szám. 1799

#### HIRDETMÉNY

esődönkívüli kényszerességű ügyben

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Fülöp Géza be nem jegyzett férfiszabóiparos keeskeméti (IV. ker., Bethlen-körút 36. sz.) lakos elleni kényszerességű ügyben az OHÉ-nél létrehozott 60 százelekes magánegységgel jogerőre emelkedett. Keeskeméti, 1932. évi július hó 16. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

A kiadmány hitelül:

Stadler irodaigazgató.

A keeskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 480/28—1932. szám. 1801

#### HIRDETMÉNY

esődönkívüli kényszerességű ügyben

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Pröller János be nem jegyzett vegyeskereskedő és nyomdásziparos szabadszállási lakos kérelmére megindított esődönkívüli kényszerességű ügyében a 23. alszámi egységgel jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett. Keeskeméti, 1932. évi július hó 16. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

A kiadmány hitelül:

Stadler irodaigazgató.

A keeskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 4521/09—1931. szám. 1800

#### HIRDETMÉNY

esődönkívüli kényszerességű ügyben

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Sikari Kovács Kálmán és Fekete Sándor keeskeméti lakosok gazdasági kérelmére megindított esődönkívüli kényszerességű ügyben az 37. alszámi egységgel jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett. Keeskeméti, 1932. évi július hó 15. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

A kiadmány hitelül:

Stadler irodaigazgató.

PEELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

# RONGYOT

VESZÜNK. ♦ RÉSZVÉNY-NYOMDA.

## Sport

Megalakult a keeskeméti—nagykörösi verseny zsűrije

A vasárnapi keeskeméti—nagykörösi verseny zsűrijében a következők vesznek részt: Keeskeméti: Barcza József, Szőke Kovács János és Szőke Gyula. Nagykörös részéről: Hegedűs Dezső és vitéz Pintér Pál.

A nagykörösi asztali tenniszszerek és céllövők a nyolcvanas vonalra vagy autóbusszal érkeznek, de legkésőbb 9 órakor a verseny színihelyén lesznek. A többi versenyzők délután 2 órakor autóbusszal érkeznek Keeskemétre.

Küzdöttek a Keeskeméti Lapok serlegéért.

Az ifjúsági díjért folyó küzdelemben a vezető csapatok az ötödik fordulóban könnyebben ellenfeleket kapnak. A program egyébként — a keeskeméti—Nagykörös városközi mérkőzés miatt — kisebb változást szenved, mert két mérkőzést szombaton délután, egyet pedig vasárnap délelőtt játszanak le.

Az ifjúsági serleg ötödik fordulójának programja a következők: szombaton délután 4 órakor a KTE-pályán KAC ifj.—Schiffer-gyár, fél 6 órakor KTE ifj.—Vasgyár, vasárnap délelőtt fél 11 órakor pedig a KTE Törökves—KAC Hajrá, ugyancsak a KTE-pályán.

Keeskeméti—Nagykörös városközi mérkőzés

A keeskeméti—Nagykörös városközi mérkőzés programja változást szenved, ugyanis a nagykörösiék kérelmére az atlétikai részbe felvették a 800 méteres síkfutást, továbbá a 100 méteres staféta helyett valószínűleg svéd staféta fog szerepelni a programban. A céllövészetben, mely vasárnap reggel fél 9 órakor kezdődik a székfői lövőtérben, külön bárcaversemet is iktattak be, amelyre 50 filléres nevezési díj mellett a két városból bárki nevezhet. Bővebb a program még azaz a két boxmérkőzéssel, melyet a futballmérkőzés szünetében vívnak meg. A légsúlyban Bozsik mérkőző Lőkössel, a nehézsúlyban Bozsik Faragóval. A vezető tisztét Molnár Ferenc látja el.

A keeskeméti céllövő csapat

új összejáratásban szerepel a vasárnapi versenyen: Jakus, Kálocsay, Mikus, Sárkány, Szeghy, Tapasztó dr. és Ugrik. Tartalék: I. Szabó.

Versenyn kívüli

áll starthoz vasárnap egy nyolagtó kerékpáros csapat, csupa helybeliekből. Ennek a külön versenynek díját Papp Sándor adományozta.

— **A Középmagyarországi Automobil és Motórelub** ma, pénteken este 9 órakor intézőbizottsági ülést tart a Fráter-utca 2. sz. alatti klubhelyiségben. Pontos megjelenést kér az ügyvezelő.

— **A városközi úszóversenyre** a startjegyek a versenyzők részére Messer Izsó dr. szakosztályvezetőnél a helyszínen délután 2 órártól vehetők át. A városközi versenyen induló atléták ugyanígy kaphatnak egyszeri fürdőre szóló 25 filléres kedvezményes jegyet.

Vizipólótréninget a KAC-úszók minden nap fél 6 és 7 óra között tartanak a Székfői-fürdő pólópályáján.

— **A Schiffer-gyár intézője** felhívja a következő játékosokat, hogy szombaton délután fél 4 órakor pontosan jelenjenek meg a KAC-pályán: Bódogh, Bata, Dudás, Molitoris, Kálocsay I., Tóth I., Sutus, Tóth H., Bajtás, Széley, Szőke.

— **A Nagykörös—Keeskeméti városok közti olimpiai verseny** végleges rendezése ügyében a szakosztályvezetők és rendezők ma, péntek este 9 órakor a Beretvásiban *okmenet*ül jelennek meg. Az összes szakosztályvezetők megjelenését kéri abból a célból is, hogy a startjegyeket átvehessék, mert a pályára csakis helyőjeggyel, a versenyen résztvevők pedig startjeggyel juthatnak be. Igazolványok és szabadjegyek a vasárnapi versenyre érvénytelenek.

— **A KAC futballintézője** felkéri az alábbi játékosokat, hogy vasárnap délután 5 órakor a pályán jelenjenek meg: Rozsnyai I., Varga, Hajdú, Bánfi, Kulcsár, Kerekes, Tóth, Fodor, Farkas, Schaeffer, Návai, Dorogi, Lékó, Gsele, Veroszta, Halász III., Fehér IV.

## Legfontosabb

nyári cikkeink reklám árai!

10 levélpapíros borítékkal tigen jó minőség	P — 40
100 papíros zabla főhőhr	P — 30
1/4 kg. gyümölcs-csomagoló havana	P — 25
1/2 kg. " " " " " " " "	P — 50
1/2 kg. " " " " " " " "	P — 00
1 bombolyag üveglézőtő zsinór	P — 00
1 drb. kristályüveg-darja gumi szalagga.	P — 30
1 év permang papíros	P — 08
1 csomag toalet-papíros barna	P — 28
1 csomag toalet-papíros fehér	P — 30

Keeskeméti látványos levelezőlaponk már 6 fillérért kaphatók

Autó-bicikli- és turista tételek

# KULTURA

könyv-, zenemű- és papírkereskedés Keeskeméti Kálmán-tér. Telefon 60.

Hirdessen a „Keeskeméti Lapok“-ban

70 HP MÁV-gyártmányú, kondenzációs, 12 légkörnyomású, főtstabil gőzgép eladó. Keeskeméti új város villamos műve. 444

Vörösmarty-utca 4. számú ház, az új posta mellett, eladó vagy elcserelehető nagyobb udvarival. 1806

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Bibliák, zsolnárok és imakönyvek, fali bibliamondások, aranymondások, bibliai levelezőlapok igen szép kivitelben kaphatók a Kultura könyv- és papírkereskedésben. Telefonszám 66. Az új postapalotával szemben. 516/1

Díjazatlan készíttük el feladásra kézen postacsomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. „KULTURA“, postapalotával szemben. 516/4

A keeskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 4123/50—1931. szám. 1802

#### HIRDETMÉNY

esődönkívüli kényszerességű ügyben

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Halász Actur be nem jegyzett rófos- és divatárkereskedő keeskeméti lakos kérelmére megindított esődönkívüli kényszerességű ügyben a 42. alszámi egységgel jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett. Keeskeméti, 1932. évi július hó 15. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

A kiadmány hitelül:

Stadler irodaigazgató.

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptalajdonos és kiadó: az Első Keeskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

5 keresztretjvény megfejtéseért

# 5 NAPIG

elsőrangú szállókban, penziókban

**TELJESELLÁTÁST nyerhet**

szorakozhat Szent István  
hetében augusztus 18—22-ig

**MINT A B. H. VENDÉGE**

Feltételek a Budapesti  
Hirlap július hó 24-iki  
és következő számaiban!